PRZEŁOM XIX I XX WIEKU - TEST

1. We Lwowie powstała pierwsza na ziemiach polskich partia chłopska. Była to:

a) Polskie Stronnictwo Ludowe

b) Stronnictwo Chłopskie

c) Narodowa Partia Chłopska

2. Polska Partia Socjalistyczna powstała w roku:

a) 1882

b) 1903

c) 1892

3. Endecja to potoczne określenie :

a) Stronnictwa Ludowego

b) Stronnictwa Narodowo - Demokratycznego

c) Narodowego Związku Robotniczego

4. Trójporozumienie z 1907 r. obejmowało:

a) Autro- Węgry

b) Rosję 

c) Włochy

d) Francję

e) Niemcy

f) Wielką Brytanię

5. Niemiecki plan ‘wojny błyskawicznej’ upadł skutkiem francuskiego oporu I przeciwuderzenia gen. Josepha Joffre’a:

a) pod Verdun

b) nad Marną

c) nad Sommą

6. Uzupełnij tekst:     I wojna światowa miała miejsce w latach .................................Państwa antanty walczyły przeciwko państwom .....................................W maju 1915 r. Niemcy I Austryjacy skoncentrowali w Galicji znaczne armie do ofensywy przeciw ...........................Pozwoliło im to przerwać front w bitwie pod .....................Na Zachodzie Europy w .............r. w bitwie pod Sommą nie udało się przerwać niemieckich lini, mimo zastosowania ......................przez Anglików. Początkiem klęski niemieckiej była bitwa pod ...................8 sierpnia...............r., podczas której piechota posuwała się pod osłoną czołgów I samolotów.

7. Uzupełnij daty:

a) powstanie Trójprzymierza..................................................

b) zabicie arcyksięcia Franciszka Ferdynanda.............................................

c) bitwa pod Tannenbergiem.............................................................

d) przyłączenie się USA do wojny...................................................

e) pokój brzeski..............................................................................

f) kapitulacja Niemiec........................................................................

8. Atak na Pałac Zimowy, oznaczający początek Wielkiej Socjalistycznej Rewolucji Pażdziernikowej, rozpoczął się (według kalendarza gregoriańskiego):

a) 7 listopada 1917

b) 25 pażdziernika 1917

c) 17 lutego 1917

9. Napisz w dwóch zdaniach kim był Włodzimierz Ilicz Lenin ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

10. Po 1 wojnie światowej powstały nowe państwa w Europie Środkowej. Zaznacz właściwe:

a) Czechosłowacja

b) Węgry

c) Bułgaria

d) Finlandia

e) Albania

f) Rumunia

11. Jakie były przyczyny przystąpienia do wojny USA I jaką rolę odegrały w tej wojnie?

